COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU  JEUDI 17 OCTOBRE
Présents : -   Représentants de parents d’élèves : Mmes Arouri, Brites, Chimot,  François, Spriet, Varette, M. Zakoski
                  -    Représentant de la Mairie : M. Letissier (adjoint aux affaires scolaires et périscolaires), Mmes Autenzio (adjointe action sociale, 3ème âge et CLSH).
                 -    Enseignants : Mmes, Carette, Cathala, Cotteblanche, De Laune, Dupont, Genoud, Lecuona,  Miette, Sapina, Varlet,   M Pailloux.

· Délégué départementale de l’éducation nationale : M. Langlet

++++++++++++++++

1) Rôle du conseil d’école et des représentants de parents d’élèves

 Présentation et distribution d’un document d’information sur le rôle des conseils d’école et des représentants de parents d’élèves. (Voir document en annexe)
2) Structure de l’école pour l’année scolaire 2013 - 2014 :

	CP
	CE1
	CE2
	CM1
	CM2
	

	20
	
	
	
	
	Danièle LECUONA

	19
	
	
	
	
	Bénédicte GENOUD

	
	26
	
	
	
	Solène DE LAUNE

	
	27
	
	
	
	Cécile VARLET

	
	
	27
	
	
	Typhen MIETTE / Sandrine YVON

	
	
	28
	
	
	Elisa DUPONT / Joëlle SAPINA

	
	
	11
	11
	
	Brigitte CHAUTARD

	
	
	
	24
	
	Angélique CATHALA

	
	
	
	12
	10
	Tania COTTEBLANCHE

	
	
	
	
	26
	Agnès CARETTE

	
	
	
	
	27
	Didier PAILLOUX

	39
	53
	66
	47
	63
	268


Les effectifs de l’école sont en baisse depuis deux ans. L’an prochain, 54 élèves de grande section arriveront en CP et 63 CM2 quitteront l’école. Les effectifs chuteront à nouveau et une fermeture de classe est à craindre.
3) Le RASED :
Le Réseau d’Aides Spécialisées aux Elèves en Difficulté est composé d’une psychologue scolaire : Marie-Christine Corsange et d’une enseignante spécialisée chargée de l’aide aux élèves en difficultés : Mélanie Milcent. Le réseau d’aides intervient sur 12 communes ce qui représente 15 écoles et 1750 élèves.

La psychologue scolaire n’effectue pas de suivi d’élèves. Elle intervient après accord écrit des parents pour des entretiens ou des bilans avec les familles et/ou les enfants. 

Les parents peuvent contacter le RASED au 01 64 63 81 03 ou au 01 60 04 92 21.
L’enseignante spécialisée, madame Milcent, intervient auprès de petits groupes d’élèves ou au sein des classes. Elle vient en aide aux élèves rencontrant des difficultés dans les apprentissages scolaires. Elle leur apporte en particulier des stratégies d’apprentissage.

Par ailleurs, madame Fischer, enseignante chargée de l’aide aux enfants qui manquent d’autonomie, qui ont des difficultés à se mobiliser dans les apprentissages scolaires intervient sur toute la circonscription de Val d’Europe est. 

4) Rencontres avec les familles :
Les enseignants rencontreront les familles à trois reprises cette année pour leur remettre les livrets de leurs enfants : 

· Le samedi 7 décembre : A cette occasion, une vente de livres et un marché de noël seront organisés conjointement par l’Association de parents d’Elèves et les enseignants dans le réfectoire de l’école.

· Le samedi 22 mars : A cette occasion, une vente de livres en anglais sera organisée dans le réfectoire et l’Association réfléchit à l’organisation d’une fête du printemps.
· Le samedi 21 juin. La kermesse de l’école aura lieu l’après-midi.

L’Association de Parents d’Elèves nous informe qu’elle organise :

· Le dimanche 4 mai : La brocante des enfants devant la bibliothèque municipale.

· Le samedi 31 mai : La boum des CM2 / 6ème dans la salle Altmann

5) Organisation des Activités Pédagogiques Complémentaires pour l’année 2013.
Depuis la rentrée 2013, des Activités Pédagogiques Complémentaires (APC) sont mises en place au sein des écoles en remplacement de l’aide personnalisée.

Ces activités permettent :

· D’apporter une aide aux élèves rencontrant des difficultés dans leurs apprentissages. Elles peuvent consister par exemple en activités visant à améliorer les compétences en français ou en mathématiques, en activités supplémentaires de manipulation, d’entraînement, de systématisation ou des approches différentes des savoirs.

· Une aide au travail personnel afin de permettre à chaque élève d’acquérir une méthodologie de travail et de devenir de plus en plus autonome.

· De mettre en œuvre des actions inscrites dans le projet d’école.

Ces aides peuvent avoir lieu durant quelques jours ou plusieurs semaines suivant le projet, les difficultés et l’évolution de l’élève.

Elles ont lieu de 12h50 à 13h20 ou de 16h30 à 17h30.

Lorsqu’un enfant est concerné par cette aide, l’enseignant en informe les parents et indique les jours où elle aura  lieu. L’accord écrit des parents est indispensable à la mise en place des Activités Pédagogiques Complémentaires  puisqu’elles n’ont pas lieu durant le temps d’enseignement obligatoire. De même, les parents concernés sont avertis de son interruption.

Durant la première période de l’année scolaire, ces actions ont consisté en aide aux élèves en difficulté scolaire et en aide à l’acquisition d’une méthodologie pour le travail personnel.
Pour la seconde période et jusqu’à la mi-janvier, elles seront entièrement consacrées à des actions visant à améliorer la rapidité de lecture. Des recherches ont montré qu’une lecture trop lente gène la compréhension de ce qui est lu. Aussi, il est demandé aux enseignants de faire passer aux élèves de CE1, CE2, CM1 et CM2 des évaluations mesurant la vitesse de lecture. Des activités sont ensuite prévues pour améliorer celle-ci lorsque les résultats aux évaluations sont insuffisants. Ces activités auront lieu les lundis, mardis, et jeudis de 12h50 à 13h20.
6) Sécurité des enfants : 

· Organisation des services de surveillance de la cour de récréation par les enseignants :

· Accueil du matin : Deux enseignants assurent la surveillance. Un maître se tient à l’entrée de l’école, un autre à proximité des toilettes.

· Récréations du matin et de l’après-midi : Deux services sont assurés afin que les enfants ne se trouvent pas en trop grand nombre dans la cour et que les plus jeunes ne soient pas gênés par les plus grands élèves. Un enseignant circule dans la cour, l’autre se tient à proximité des toilettes.

· Accueil de l’après-midi : Un enseignant se tient au portail, un autre près des toilettes et le troisième circule dans la cour. A ce moment, tous les enfants se trouvent dans la cour.

En cas de blessure d’un enfant, la famille est avertie par un mot dans le cahier si la blessure est sans gravité. En, cas d’accident plus sérieux, la famille est avertie par téléphone. En cas d’urgence ou si nous avons un doute sur la gravité d’une blessure, le 15 est alerté.

Un parent souhaite que l’école appelle systématiquement les familles en cas de blessure afin que celles-ci décident de venir ou non chercher l’enfant. Cela n’est évidemment ni possible, ni souhaitable. Il parait difficile au parent d’évaluer la gravité d’une blessure par téléphone. Le protocole utilisé restera donc identique. 

· Organisation de la surveillance des enfants sur le temps du midi

Le temps du midi est un temps extrascolaire où les enfants qui déjeunent à la cantine sont sous la responsabilité d’un personnel municipal.

Six adultes prennent en charge les enfants à l’extérieur de la cantine le midi : une surveillante et cinq animateurs. Des activités sont proposées aux enfants : une activité sportive, une ou deux activités manuelles ou un moment de lecture en bibliothèque ou des jeux de société. Deux adultes restent en permanence dans la cour de récréation avec les enfants qui ne participent pas aux activités. Deux-cents élèves environ déjeunent à la cantine, une moitié d’entre eux participent aux activités proposées.
Madame Arouri regrette qu’aucune information ne soit donnée aux parents au sujet de ces activités dont la majorité ignore l’existence.  Elle suggère qu’une information leur soit donnée ainsi qu’un planning des activités.

En ce qui concerne les modalités en cas de blessure d’un enfant, monsieur Letissier précise qu’elles sont les mêmes que celles utilisées par les enseignants.
· Circulation aux abords du parking

Des parents regrettent que deux ou trois policiers municipaux se trouvent tous les matins au niveau de la barrière qui ferme le parking enseignants alors qu’aucun d’entre eux n’est présent pour faire traverser les enfants sur le passage piéton devant le collège. Ils demandent s’il serait possible de revoir ce positionnement.

7) Règlement, PPMS
· Le règlement intérieur de l’école est voté avec une modification concernant les Actions Pédagogiques Complémentaires.

· Le PPMS (Plan Particulier de Mise en Sécurité) :

L’école est tenue d’effectuer trois alertes incendie durant l’année scolaire dont une dans le mois qui suit la rentrée. Elles ont pour but d’expliquer aux élèves les conduites à tenir en cas d’incendie, à les entraîner à évacuer les locaux dans le calme.

De même, les écoles doivent prévoir une conduite à tenir en cas d’accident majeur comme une explosion à proximité de l’école, une tempête, un accident nucléaire...Dans de tels cas, les locaux ne sont pas évacués mais au contraire, il s’agit de s’y confiner dans le lieu le plus sûr, à proximité de toilettes, de point d’eau et possédant le moins possible de fenêtres. Dans l’école, ce sont les couloirs du rez-de-chaussée et de l’étage qui respectent le mieux les conditions de sécurité en cas de besoin de confinement. Le PPMS définissant le rôle des adultes en cas de confinement et ses modalités est lu aux parents et adopté.

Une information sera bientôt donnée aux familles concernant notamment le fait qu’en cas d’accident majeur, elles ne doivent pas venir chercher leurs enfants à l’école. Une alerte aura lieu le 22 novembre.

8) Repas de cantine
Des parents demandent s’il est possible de venir tester la qualité des repas. Monsieur Letissier informe qu’il est tout à fait possible pour les parents de venir déjeuner à la cantine. Ils doivent s’inscrire au plus tard la veille avant 10 heures. Le coût du repas pour un adulte est de 5,15€. Les repas de cantine sont fournis par la société Elite dont il est possible de visiter les locaux également. Cette société a remporté l’appel d’offre signé au mois de juin pour trois ans. Monsieur Letissier rappelle que le pain fourni à la cantine et au centre de loisirs est acheté chez les  deux boulangers créçois : M. et Mme Hautbois et Pinguet.
Un produit bio par mois est servi aux enfants. Cette disposition est prévue dans l’appel d’offre et ne changera pas avant le prochain.

Monsieur Letissier précise que les employées communales qui servent les repas de cantine veillent à ce que les enfants goûtent à tous les produits servis à chaque repas. Ces employées veillent également à la propreté des locaux scolaires qui sont toujours extrêmement propres et très bien entretenus.
En revanche, l’école avait signalé la très grande saleté de la cour de récréation lors du dernier conseil d’école. Monsieur Letissier précise que la mairie a demandé à ce que la machine soit passée deux fois par semaine les lundis et jeudis. Il a également été demandé à l’employé municipal chargé de vider les poubelles de la cour de ramasser les papiers par la même occasion. Madame Sapina précise que la balayeuse n’est à peu près jamais passée deux fois par semaine mais la plupart du temps une fois et que l’employé municipal ne ramasse jamais les papiers dans la cour lorsqu’il vient vider les poubelles. Cela dit, la cour est moins sale même si la situation n’est pas encore satisfaisante.
9) Centre de loisirs :

De nombreux parents souhaiteraient inscrire leurs enfants à la journée et non à la semaine au centre de loisirs. La mairie ne souhaite pas adopter ce système qui alourdirait selon elle la gestion des animateurs. Ce manque de souplesse est déploré par de nombreux parents.

Les parents s’interrogent sur la qualité des animations proposées aux enfants, le peu de sorties organisées, les jeux répétitifs et peu variés.

Monsieur Letissier précise que c’est madame Autenzio qui est chargée de l’accueil périscolaire. Il propose, par ailleurs d’organiser une réunion prochainement entre les parents, l’école et la municipalité afin de revoir tous ces points.

10) Projet d’école, projets de classe
· Les axes du nouveau projet d’école sont l’amélioration de l’apprentissage de la lecture – écriture et l’accès des enfants à la culture et à des équipements culturels.

· Les classes de CP envisagent des rencontres sportives et une sortie à Vaux-le-Vicomte

· Les classes de CE1 travaillent sur un projet interdisciplinaire sur le thème du monde. Elles effectueront une sortie au musée du Quai Branly et une autre à la Maison d’Ecole  à Pouilly-le-Fort. Elles participeront également à des rencontres sportives.
· Les CE2 travaillent sur un projet sur le thème de l’eau. Les enfants bénéficieront d’une intervention sur l’utilisation domestique de l’eau et les manières de l’économiser le 18 novembre. Les enfants présenteront un spectacle joué et chanté début mai sur ce thème également. Par ailleurs, lundi 4 novembre, un animateur du SMITOM viendra les initier au tri des déchets. Dans le cadre du programme d’histoire, un archéologue viendra présenter des outils préhistoriques et proposera aux enfants un atelier de taille de silex le 26 novembre. Une sortie au château de Blandy-les-Tours est également prévue  début avril.

· Les classes de CM1 partiront en classe découverte du 31/03 au 04/04 sur le thème des contes et légendes de Bretagne qui sont l’objet des projets des classes de CM1 cette année. Madame Cathala et Chautard partiront avec les élèves. Madame Cotteblanche prendra en charge les 11 élèves de CE2 et les 10 élèves de CM2 durant cette semaine. En fin d’année, les classes organiseront un spectacle pour les parents sur le thème des contes et légendes de Bretagne également.
Les classes de CM1 et CM2 participeront également à des rencontres sportives hand-ball.
· Les classes de CM2 iront visiter le musée de la Grande Guerre dans le cadre du programme d’histoire. La classe de CM2A proposera un conte musical aux parents le 10 avril.

· Les spectacles proposés aux familles sont organisés et préparés avec l’aide de notre intervenante musicale Biruté Gambus salariée par la mairie de Crécy-la-Chapelle comme l’intervenant de sport monsieur Olivier Caugne. Ces deux intervenants apportent leurs précieuses compétences pour mener à bien différents projets.

· Lundi 14 octobre, le comédien Stéphane Moriceau est venu présenter son spectacle interactif dans lequel des enfants sont acteurs. Quelques photos se trouvent sur le site de l’école

· Jeudi 19 décembre, l’école accueillera un spectacle auquel tous les enfants assisteront. Il a pour titre : « 1,2 ,3, tu peux compter sur tes 10 droits », sur le thème des droits de l’enfant.

· Enfin, l’association la Cicadelle viendra jeudi 20 et vendredi 21 mars pour une série de conférences :

· CP : Les espaces proches

· CE1 : Les espaces lointains

· CE2A : L’aventure du vivant

· CE2B, CM1/CM2, CM2 : Histoire des arts

· CE2/CM1 et CM1 : Diversité des régions.

Les enseignants rappellent que tous ces événements sont financés grâce à la coopérative scolaire, elle-même 
alimentée par la mairie, les différentes ventes organisées au sein de l’école, la kermesse, les dons des familles et l’aide très précieuse de l’Association de Parents d’Elèves qui nous remet, ce jour un chèque d’un montant de 900,00 qui nous permet d’acheter trois nouveaux vidéoprojecteurs pour équiper les classes. 

Monsieur letissier rappelle qu’une réunion entre les représentants de parents d’élèves, les enseignants et la municipalité aura lieu lundi 4 novembre à 18h30 au sujet des nouveaux rythmes scolaires. La mairie doit finaliser son projet avant le 11 décembre.

L’Association de Parents a fait passer une enquête sur les attentes des familles concernant ces nouveaux rythmes. A ce jour, une trentaine de réponses nous sont parvenues.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h15.

